

通州今年“民生清单”聚焦获得感

北京商报讯 (记者 方彬楠)2018年,通州将新建或规范提升生活性服务业网点100个、完成5处城市休闲公园建设、建设30家社区养老服务驿站、建设55个室内健身室、40个多功能球场、更新100套全民健身工程器材……日前,《通州区2018年在直接关系群众生活方面拟办的重要实事》发布。

今年的“为民办实事”主要涉及提升市民生活品质、改善区域环境质量、扩大基本公共服务、提高社会保障水平、方便百姓出行和丰富群众文体生活”六大项共计26件实事。

今年,通区政府进一步提升市民生活品质,满足人民对美好生活向往,

不断增强广大群众的获得感、幸福感。将新建或规范提升生活性服务业网点100个,继续推进“阳光餐饮”工程,2018年底实现区域内社会餐饮、学校食堂、托幼食堂、养老机构食堂、中央厨房及集体配送餐单位阳光餐饮全覆盖。完成5处城市休闲公园建设,在北苑、新华、中仓、玉桥4个街道办事处所属小区楼门设置便民宣传牌。

同时,结合北京城市副中心建设要求,聚焦背街小巷、老旧小区、城乡接合部等城市管理薄弱地区,加大对非法小广告、散摊游商摆摊设点等违法行为的执法力度,在重点点位采取定人定岗、加强巡查相结合的方法,强化日常管

控,提升城市精细化管理水平。

在改善区域环境质量方面,将在155平方公里范围内实施道路扬尘治理,对天桥湾小区环境进行综合提升,实施城市副中心自备井置换和大运河森林公园配套服务设施提升改造工程。

在扩大基本公共服务方面,将建设30家社区养老服务驿站,5所小区配套幼儿园实现招生。将开展远程影像诊断,方便患者就近就医,以及一、二级视力及肢体残疾人居家体检项目。

在方便百姓出行方面,今年将协调公交客运企业新开或优化调整10条公交线路。

社会保障水平是老百姓非常关心的问题。今年,通州区将提高城乡低保标准和超转人员生活保障水平,调整退休人员基本养老金、失业保险金、工伤保险定期待遇、城乡居民基础养老金、福利养老金,使广大群众共享改革发展成果。

在丰富群众文体方面,今年将完成科普体验厅建设,为各乡镇、街道购置一批室内健身器材,并建设55个室内健身室和40个多功能球场项目,更新100套全民健身工程器材。完成公益电影放映1.7万场,完成各类文艺演出1000场,开展形式多样的教育活动,不断提升市民素质。

· 资讯 ·

德胜街道发布生活服务业网点布局

北京商报讯(记者 方彬楠)未来几年,德胜街道将重点建设打造安德路和黄寺大街两个街区,同时实现蔬菜零售网点全覆盖,各个网点达到“规范化、品牌化、连锁化”的标准。

据统计,截至2018年初,德胜地区内现有早餐、家政、修理、蔬菜零售、便利店、洗染店、美容美发、再生资源回收等其他便民服务网点530处。其中,由大型商超搭载、百姓生活服务中心、社区菜店等构成的蔬菜零售网点共有24处。德胜地区已初步形成了可以满足市民多元化、综合性消费需求的生活性服务体系。

德胜街道在今后三年内计划重点建设打造两个街区,分别是安德路和黄寺大街。安德路地区是德胜地区重要的少数民族聚集地,法源清真寺坐落于安德路北侧,根据这一特点,街道将协调地区单位重点打造带有民族特点的服务区,将其民族特点能够全方位地在服务区中展现,以便于更好地为周边居民服务。

第十四届海淀文化季收官

北京商报讯(记者 冯秀英)由海淀区文化委员会主办的“人民璀璨星光·文化激扬大海”第十四届海淀文化季日前圆满收官。

据了解,本届文化季,从传统文化到时尚文化,从符合中老年人品位的戏曲到适合小朋友们欣赏的儿童剧,再加上融合海淀自身科技创新前沿的原创作品,涉猎广泛,精彩纷呈。

“连续举办十四届的海淀文化季已经成为海淀区的一张文化名片,此次活动的规模空前,文化季举行适逢十九大胜利召开,激发了各演出团体和各街道社区的创作与参与热情,呈现出不少传承经典、讴歌时代的艺术精品。”文化季相关组织者表示。

平谷刘家店办农民艺术节赛花会秧歌

北京商报讯(记者 方彬楠)2月25日上午,平谷区刘家店镇第二十一届农民艺术节暨花会秧歌表演擂台赛在国家4A级景区丫髻山脚下的太极广场举办。20多档新老花会和秧歌、广场舞一起亮相参赛。数千名游客及各界群众在现场观看。

刘家店镇历史文化深厚,丫髻山的传统文化庙会距今已有400多年历史,是华北四大庙会之一。依托丫髻山传统庙会来山助“善”的民间花会,如开路、中幡、大鼓、高跷、小车、跑驴、旱船、狮子、时不闲、龙灯、狮子等传承了有400多年历史。发展至今,全镇有2000余名群众演员常年活跃在田间地头,为丰富群众文化生活提供了空间和平台。

P 图片新闻 Picture news



杨坨村委会 出资建便民充电桩

日前,通州区潞城镇杨坨村委会出资在紫运南里小区西南角的广场建成了电动车充电桩,为小区居民提供免费充电服务。据了解,由于紫运南里小区都是回迁户,一些老人出门习惯使用电动三轮车或者两轮电动车,搬迁上楼后,充电很不方便,有的居民为了给电动车充电,竟然从五六层楼向下拉电线进行充电。尽管村委会经常提醒业主这样充电存在很大的安全隐患,但仍屡禁不止。于是,村委会出资,联合小区物业,于2017年11月开工,目前工程已完工,在占地5000平方米的广场上,现在建有200多个充电桩,每个充电桩可以同时为两辆电动车充电,还施划出80个汽车停车位,同时解决了小区内停车难问题。

北京商报记者 方彬楠

今年怀柔政府折子工程半数聚焦“1+3”

北京商报讯(记者 方彬楠)日前记者从怀柔区获悉,今年,怀柔区确定了9部分239项区政府折子工程,其中围绕“1+3”发展格局的折子工程数量占总数一半以上。

今年怀柔区政府折子工程中,共有涉及怀柔科学城建设的项目59项,其中包括规划工作4项,大科学装置及平台项目20项,教育、住房、商业文化和电力配套项目21项。

值得一提的是,怀柔科学城总体城市设计方案征集工作将于今年6月底前完成,将通过向全球发布方案征集公告,吸引世界一流团队参

与怀柔科学城总体城市设计方案征集,总体规划也将于6月底前完成。

在围绕提升影视产业示范区承载力、激发活力,怀柔区共制定38项“影都”建设项目。包括北京电影学院怀柔新校区建设及配套市政、道路和公共服务设施建设22个项目。此外,还包括中国(怀柔)影视产业示范区发展规划编制、制片人总部基地建设等共16个项目。值得关注的是,制片人总部基地建设项目剩余地块总建设规模约35万平方米,计划于今年底开工。

在国际会都扩容提升方面包

括国际会都扩容提升“一带一路”展示中心建设和重大活动服务保障工作三方面9项重点工作任务。其中,国际会都扩容提升包括雁栖湖国际会都规划编制、雁栖湖国际会都服务设施完善、修缮提级等7项重点工作任务。

在生态文明建设方面包括创建国家森林城市、小泉河绿色生态廊道建设、小微绿地建设等41项年度重点工作任务。

此外,还包括疏解非首都功能促进经济转型升级、基础设施建设、农村农业项目等内容。

单程缩短20分钟 平谷开通852路大站快车

北京商报讯(记者 方彬楠)2月26日起,公交集团第七客运分公司开行852路大站快车,提高市民进出京交通效率。

平谷区作为首都生态涵养区,地处京津冀三省市交汇处,西距北京70公里左右,东南距天津市区110公里。目前,平谷本地和北京城区市民出行直达的主要公共交通线路有918路和852路,用时分别是两个小时和一个半小时。

此次开行852路大站快车共设

平谷汽车站、平谷世纪广场、三元桥(进城方向)和东直门枢纽站4站,比852路减少15站,单程运行时间可缩短20分钟。新开通的852路大站快车由平谷汽车站发车,经顺平路、平东路,直接由东高村出入口进入京平高速至东直门枢纽,可衔接地铁2号线和市区公交线路。线路采取早晚高峰运营模式。852路大站快车和852路票价相同,全程票价15元,成人刷公交卡乘车打5折7.5元,持学生卡乘客打2.5折3.75元。

据了解,平谷区至东直门公交站每日客运量可达3.6万人次,918路和852路各83部车,共573个班次,2月26日新增852路大站快车23部车后,车次将增加46个班次,将达到619个班次,不但大幅度增加公交运力,还明显缩短了通勤时间。

在积水潭医院工作的平谷人郭女士说:“以前一直都坐852路公交车往返,大概需要一个半小时。今天开行的852路大站快车可以节省20分钟左右的时间,确实方便了。”